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ПЕРЕДМОВА 

 

Дипломна робота магістра являє собою самостійне наукове дослідження, 

виконане студентом під керівництвом наукового керівника з числа викладачів 

кафедри, що підлягає захисту під час роботи державної екзаменаційної комісії 

після завершення навчання на освітньо-кваліфікаційному рівні магістра. 

Мета і завдання дипломної роботи магістра  полягає в 

узагальненні та використанні теоретичних знань та практичних умінь 

інноваційного характеру, здобутих студентом під час навчання за ОНП. 

Основними завданнями виконання дипломної роботи є: 

✓ Закріплення та поглиблення теоретичних знань та набуття 

умінь самостійного вирішення конкретних завдань в галузі міжнародної 

інформації; 

✓ Набуття умінь самостійного аналітичного опрацювання та 

обґрунтування конкретних проблем галузі та шляхів їх подолання. 

✓ Розвиток умінь студента самостійно систематизувати та 

аналізувати літературу з теми, оволодіння методикою досліджень 

узагальнень та логічного викладу матеріалу. 

Об’єктом написання дипломної роботи магістра  називають те, на 

що спрямована пізнавальна діяльність студента взагалі, та міжнародна 

інформація, зокрема. 

Предметом являються досліджувані властивості, ставлення до 

об’єкта взагалі, та інформаційні зв’язки суб’єктів міжнародних 

інформаційних відносин, зокрема. 

В дипломній роботі студент повинен: 

- Показати досконалі теоретичні знання з обраної теми та вміння 

проблемно їх застосовувати. 

- Обґрунтувати актуальність теми, відповідність її сучасному 

стану розвитку науки, практичним завданням галузі. 
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- Уміти критично аналізувати монографічні та періодичні 

видання з теми, узагальнювати матеріали в сфері міжнародної інформації, 

робити висновки і пропозиції. 

- Дати характеристику витокам досліджуваної проблеми. 

- Показати уміння та навички в проведенні експерименту, 

аналізу і розрахунків, володіння сучасною обчислювальною технікою. 

- Уміти узагальнювати результати, застосовувати сучасні 

методи оцінки політичної ефективності запропонованих заходів, 

лаконічності формулювати висновки і аргументації, обґрунтувати 

практичні рекомендації. 

Загальними вимогами до дипломної роботи є: 

- цільова спрямованість; 

- чітка побудова; 

- логічна послідовність викладу матеріалу; 

- глибина дослідження і повнота висвітлення питань; 

- переконливість аргументацій; 

- стислість і точність формулювань; 

- конкретність викладу результатів роботи; 

- доказовість висновків і обґрунтованість рекомендацій; 

- грамотне оформлення. 

Студенту, який захистив дипломну роботу, склав державний екзамен 

відповідно до вимог освітньо-професійної програми підготовки, рішенням 

державної екзаменаційної комісії присвоюється освітньо-кваліфікаційний 

рівень магістра та присвоюється кваліфікація інформаційний аналітик-

міжнародник, видається державний документ про освіту. 

Рішення державної комісії про оцінку знань, виявлених при захисті 

дипломної роботи, а також про присвоєння студенту-випускнику освітньо-

кваліфікаційного рівня магістр та видання йому державного документа про 
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освіту, приймається державною комісією на закритому засіданні відкритим 

голосуванням звичайною більшістю голосів членів комісії, які брали 

участь в засіданні. При однаковій кількості голосів голос Голови 

державної екзаменаційної комісії є вирішальним.   

Система поточного та підсумкового контролю  

Поточний контроль: 

Поточний контроль за написанням дипломної роботи магістра 

здійснюється науковим керівником із числа професорсько-викладацького 

складу кафедри Міжнародна інформація за затвердженим графіком. 

Підсумкова оцінка  за дипломну роботу магістра складається з 

поточного оцінювання науковим керівником дипломної роботи, що 

відображається у відгуку наукового керівника, з оцінки, зазначеній в 

рецензії та з оцінок членів державної екзаменаційної комісії. Така оцінка 

переводиться у чотирибальну (національну) шкалу та оцінку за шкалою   

ECTS. 

Оцінка за 

шкалою 

Університе

ту 

 

Оцінка за національною 

шкалою 

 

Оцінка за шкалою ECTS 

90 – 100 Відмінно 5 відмінно А 

85 – 89  

Добре 

 

4 

дуже добре В 

75 – 84 добре С 

65 – 74  

задовільно 

 

3 

задовільно D 

60 – 64 достатньо Е 

 

1 – 59 

 

незадовільно 

 

2 

 

незадовільно 

F, 

FX 

Студент, який при захисті дипломної роботи отримав незадовільну 

оцінку, відраховується з вищого навчального закладу і йому видається 

академічна довідка.  Студент, який не захистив дипломну роботу, 

допускається до повторного захисту дипломної роботи протягом трьох 

років після закінчення вищого навчального закладу. 
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Студентам, які не захищали дипломну роботу з поважної причини 

(документально підтвердженої), Директором Інституту міжнародних 

відносин Київського національного університету імені Тараса Шевченка 

може бути продовжений термін навчання до наступного терміну роботи 

державної екзаменаційної комісії, але не більше, ніж на один рік.  

Всі засідання державної екзаменаційної комісії протоколюються. 

Протоколи підписують голова та члени екзаменаційної комісії, які брали 

участь у засіданні. Книга протоколів зберігається в Інституті міжнародних 

відносин Київського національного університету імені Тараса Шевченка. 
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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА 

 

Весь процес роботи над дослідженням поділяється на три основні 

етапи: 

1. підготовчий; 

2. етап роботи над змістом; 

3. заключний етап. 

Підготовчий етап розпочинається з вибору теми курсової і 

дипломної роботи, її осмислення та обґрунтування актуальності. Вибір 

теми студент здійснює з науковим керівником, враховуючи особисті 

попередні напрацювання, зацікавленість певною проблемою та 

можливістю підбору практичного матеріалу роботи фірм, підприємства, 

організації галузі. При з'ясуванні об'єкта, предмета і мети дослідження 

необхідно зважати на те, що між ними і темою дипломної роботи є система 

логічної ув'язки. Об'єкт дослідження - це вся сукупність відношень різних 

аспектів теорії і практики науки, яка слугує для дослідження джерелом 

інформації (це галузь, підприємство) або це явище, процес, який породжує 

проблему і прагне вивчення. 

Предмет дослідження міститься в межах об'єкта. Це лише суттєві 

зв'язки та відношення, властивості, аспекти, функції, які є визначальними 

для даного дослідження (управління, кадрове забезпечення, ефективність). 

Іншими словами, об'єктом виступає те, що досліджується, а предметом - 

те, що в цьому об'єкті має наукове пояснення, тобто як категорії наукового 

процесу вони співвідносяться між собою як загальне і часткове, предмет 

визначає тему дослідження. Мета дослідження пов'язана з об'єктом і 

предметом дослідження, а також його кінцевим результатом і шляхами 

його дослідження, вона співпадає з формулюванням теми. 

Для досягнення поставленої мети дослідження студент визначає 

послідовне виконання відповідних завдань, як: 
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вирішення та обґрунтування теоретичних питань проблеми 

дослідження; 

всебічне вивчення практики, при потребі проведення експерименту з 

даної проблеми, накопичення даних, аналіз і систематизація їх, 

математичне опрацювання, виявлення типового стану, недоліків, упущень, 

вивчення передового досвіду; 

обґрунтування системи заходів щодо вирішення проблеми, розробка 

методичних рекомендацій та пропозицій щодо використання результатів 

дослідження в практиці відповідних установ і організацій. 

Особлива відповідальність кафедри і наукового керівника за стан 

написання дипломної роботи, які: 

видають завдання; 

надають допомогу студенту в розробці календарного графіку на 

період виконання дипломної роботи; 

рекомендують студенту необхідну літературу з теми; 

проводять консультації відповідно до затвердженого графіку; 

систематично контролюють хід роботи; 

Науковий керівник дає детальний відгук на закінчену дипломну 

роботу. 

Кафедрі надається право заслуховувати студентів з окремих розділів 

дипломної роботи за рахунок часу, виділеного на наукове керівництво. 

Консультанти запрошуються з науково-педагогічного складу вузу і 

фахівців підприємств та організацій відповідної професійної кваліфікації. 

Наступним процесом роботи є безпосереднє ознайомлення студента 

з основними літературними джерелами з теми дипломної роботи. Після 

цього студент знаходить потрібну літературу і розпочинає вивчення, та 

конспектування літератури з теми дипломної роботи. Після вивчення і 

конспектування матеріалу його необхідно ще раз переглянути, щоб 

склалося цілісне уявлення про предмет вивчення та сформувати 



 8 

попередній план роботи, який обов'язково погодити з керівником і 

доопрацювати завдання на виконання дипломної роботи. Після цього етапу 

студент починає написання своєї дипломної роботи магістра. 

 

СТРУКТУРА ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ МАГІСТРА  

 

Дипломна робота магістра  повинна містити:  

• титульний аркуш,  

• завдання дипломної роботи, 

• зміст,  

• перелік умовних позначень (при необхідності),  

• вступ,  

• основну частину,  

• висновки,  

• список використаних джерел,  

• додатки (при необхідності). 

 

ВИМОГИ ДО ЗМІСТУ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ МАГІСТРА 

 

Титульний аркуш (додаток А) 

 

Титульний аркуш дипломної роботи  магістра містить:  

найменування вищого навчального закладу та кафедри, де виконана 

дипломна робота;  

назва дипломної роботи; 

прізвище, ім'я, по батькові студента; 

науковий ступінь, вчене звання, прізвище, ім'я, по батькові 

наукового керівника; 

місто і рік.  
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Завдання на дипломну роботу магістра (Додаток Б) 

 

Завдання на дипломну роботу магістра містить: 

найменування вищого навчального закладу та кафедри, де виконана 

дипломна робота;  

прізвище, ім'я, по батькові студента; 

тема дипломної роботи; 

термін подання студентом завершеної роботи;  

вихідні данні для виконання роботи; 

зміст роботи; 

дата видачі завдання; 

підписи наукового керівника та студента. 

 

Зміст 

 

Зміст подають на початку дипломної роботи. Він містить 

найменування та номери початкових сторінок вступу, усіх розділів, 

підрозділів та пунктів (якщо вони мають заголовок), висновків, додатків, 

списку використаної літератури та ін.  

 

Перелік умовних позначень, символів, одиниць, скорочень і 

термінів (за необхідності) 

 

Якщо в дипломній роботі вжита специфічна термінологія, а також 

використано маловідомі скорочення, нові символи, позначення і таке інше, 

то їх перелік може бути поданий в роботі у вигляді окремого списку, який 

розміщують перед вступом.  
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Перелік треба друкувати двома колонками, в яких зліва за абеткою 

наводять, наприклад, скорочення, справа - їх детальну розшифровку.  

Якщо в дипломному дослідженні  спеціальні терміни, скорочення, 

символи, позначення і таке інше повторюються менше трьох разів, перелік 

не складають, а їх розшифровку наводять у тексті при першому згадуванні.  

 

Вступ 

 

Розкриває сутність і стан наукової проблеми (задачі) та її значущість, 

підстави і вихідні дані для розробки теми, обгрунтування необхідності 

проведення дослідження.  

Далі подається загальну характеристику дипломної роботи магістра в 

рекомендованій нижче послідовності.  

Актуальність теми Шляхом критичного аналізу та порівняння з 

відомими розв'язаннями проблеми (наукової задачі) обґрунтовують 

актуальність та доцільність роботи для розвитку відповідної галузі науки 

чи виробництва, особливо на користь України.  

Висвітлення актуальності не повинно бути багатослівним. Досить 

кількома реченнями висловити головне - сутність проблеми або наукового 

завдання. В ідеалі актуальність не повинна перевищувати обсяг в 1000 

символів. 

Мета і задачі дослідження Формулюють мету роботи і задачі, які 

необхідно вирішити для досягнення поставленої мети. Не слід 

формулювати мету як “Дослідження...”, “Вивчення...”, тому що ці слова 

вказують на засіб досягнення мети, а не на саму мету. В загальному 

випадку задачі дослідження ставляться відповідно до розділів дипломної 

роботи та чітко і лаконічно формулюються, вони нумеруються арабськими 

цифрами. 
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Об'єкт дослідження - це процес або явище, що породжує проблемну 

ситуацію і обране для вивчення.  

Предмет дослідження - міститься в межах об'єкта.  

Об'єкт і предмет дослідження як категорії наукового процесу 

співвідносяться між собою як загальне і часткове. В об'єкті виділяється та 

його частина, яка є предметом дослідження. Саме на нього спрямована 

основна увага студента, оскільки предмет дослідження визначає тему 

дипломної роботи, яка визначається на титульному аркуші як її назва.  

Об’єктом пізнання називають те, на що спрямована пізнавальна 

діяльність дослідника, предметом пізнання - досліджувані властивості, 

ставлення до об’єкта. Наприклад, усі суспільні науки мають єдиний об’єкт 

- суспільство, але мають різні предмети: політологія - систему відносин 

народу та влади, міжнародна інформація - систему взаємин держав, 

міжнародних організацій, транснаціональних корпорацій глобальному 

інформаційному просторі. 

Методи дослідження. Подають перелік використаних методів 

дослідження для досягнення поставленої в роботі мети. Перераховувати їх 

треба не відірвано від змісту роботи, а коротко та змістовно визначаючи, 

що саме досліджувалось тим чи тим методом. Це дасть змогу 

пересвідчитися в логічності та прийнятності вибору саме цих методів.  

Наукова гіпотеза є результатом роздумів дослідника над станом 

дослідження проблеми, метою і завданням; вимагає певного знання 

автором проблеми; містить прогноз можливих відповідей на питання, які 

ставить перед собою дослідник; виступає своєрідним орієнтиром роботи 

дослідника, допомагає уникнути невизначеності майбутніх результатів, 

концентрує увагу дослідника на вирішенні поставленої мети; 

обґрунтованість гіпотези доводиться експериментально. Розрізняють два 

види гіпотез: індуктивні - результат спостереження окремих фактів і 

намагання отримати на їх основі узагальнюючих висновків; дедуктивні - 
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загальне положення, що є підставою для висновків про зв'язки між 

окремими явищами. Гіпотеза стає продуктивною у разі, якщо вона є: 

розумним передбаченням, а не вигадкою; простою і чітко сформульованою; 

адекватно відповідає на поставлене питання; відповідає фактам, на основі 

яких вона сформульована; не суперечить відомим закономірностям; 

передбачає нові факти і зв'язки між ними; піддається перевірці практикою. 

Апробація результатів дослідження (за наявності) Вказується, на 

яких наукових з'їздах, конференціях, симпозіумах, нарадах оприлюднено 

результати досліджень, що включені до дипломної роботи. 

Публікації (за наявності) Вказують, у скількох статтях у наукових 

журналах, збірниках наукових праць, матеріалах і тезах конференцій, 

опубліковані результати дослідження. 

Структура дипломної роботи Подається перелік основних 

змістових частин роботи з їх короткою характеристикою, також вказується 

загально кількість сторінок дослідження та кількість джерел інформації, 

що було використано. 

 

Основна частина 

 

Основна частина дипломної роботи магістра складається з розділів, 

підрозділів, пунктів, підпунктів. Кожний розділ починають з нової 

сторінки. Основному тексту кожного розділу може передувати передмова з 

коротким описом вибраного напрямку та обгрунтуванням застосованих 

методів досліджень. В кінці кожного розділу формулюють висновки із 

стислим викладенням наведених у розділі наукових і практичних 

результатів, що дає змогу вивільнити загальні висновки від другорядних 

подробиць.  

В розділах основної частини подають: 

огляд літератури за темою і вибір напрямків досліджень;  
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виклад загальної методики і основних методів досліджень;  

експериментальну частину і методику досліджень;  

відомості про проведені теоретичні і (або) експериментальні 

дослідження;  

аналіз і узагальнення результатів досліджень.  

В першому розділі, що має теоретико-методологічний характер, 

доцільно описати методологію дослідження та зробити огляд літератури. 

Для дослідників-початківців дуже важливо мати уявлення про 

методологію та методи наукової творчості, оскільки саме на перших 

кроках до оволодіння навичками наукової роботи найбільше виникає 

питань методологічного характеру. Передусім бракує досвіду у 

використанні методів наукового пізнання, застосуванні логічних законів і 

правил, нових засобів і технологій. Не можна ігнорувати факти тільки 

тому, що їх важко пояснити або знайти їм практичне використання. Зміст 

нового в науці не завжди бачить сам дослідник. Нові наукові факти і навіть 

відкриття, значення яких погано розкрите, можуть тривалий час лишатися 

в резерві науки і не використовуватися на практиці. 

При науковому дослідженні важливо все. Концентруючи увагу на 

основних або ключових питаннях теми, не можна не зважати на побічні 

факти, які на перший погляд здаються малозначущими. Проте саме такі 

факти можуть приховувати в собі початок важливих відкриттів. Для 

дослідника недостатньо встановити новий факт, важливо дати йому 

пояснення з позицій сучасної науки, розкрити його загальнопізнавальне, 

теоретичне або практичне значення. 

Виклад наукових фактів має здійснюватися в контексті загального 

історичного процесу, історії розвитку певної галузі, бути багатоаспектним, 

з урахуванням як загальних, так і специфічних особливостей. Накопичення 

наукових фактів у процесі дослідження — це творчий процес, в основі 

якого завжди лежить задум ученого, його ідея. 
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Методологія (гр. спосіб, метод і наука, знання) — вчення про 

правила мислення при створенні теорії науки. 

У вітчизняній науковій традиції методологію розглядають як учення 

про науковий метод пізнання або як систему наукових принципів, на основі 

яких базується дослідження і здійснюється вибір сукупності пізнавальних 

засобів, методів, прийомів дослідження. Найчастіше методологію 

тлумачать як теорію методів дослідження, створення концепцій, як 

систему знань про теорію науки або систему методів дослідження.  

Методологія виконує такі функції: 

✓ визначає способи здобуття наукових знань, які відображають 

динамічні процеси та явища; 

✓ направляє, передбачає особливий шлях, на якому досягається 

певна науково-дослідницька мета; 

✓ забезпечує всебічність отримання інформації щодо процесу чи 

явища, що вивчається; 

✓ допомагає введенню нової інформації до фонду теорії науки; 

✓ забезпечує уточнення, збагачення, систематизацію термінів і 

понять у науці; 

✓ створює систему наукової інформації, яка базується на 

об'єктивних фактах, і логіко-аналітичний інструмент наукового пізнання. 

Ці ознаки поняття "методологія", що визначають її функції в науці, 

дають змогу зробити такий висновок: Методологія — це концептуальний 

виклад мети, змісту, методів дослідження, які забезпечують отримання 

максимально об'єктивної, точної, систематизованої інформації про процеси 

та явища. 

Методологічна основа дослідження, як правило, не є самостійним 

розділом  наукової праці, однак від її чіткого визначення значною мірою 

залежить досягнення мети і завдань наукового дослідження. Крім того, в 

розділах основної частини дослідження подають виклад загальної 
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методики і основних методів дослідження, а це потребує визначення 

методологічних основ кваліфікаційної роботи. 

 

Під методологічною основою дослідження слід розуміти основне, 

вихідне положення, на якому базується наукове дослідження. 

Методологічні основи даної науки завжди існують поза цією наукою, за її 

межами і не виводяться із самого дослідження. 

Таким чином, методологія — вчення про систему наукових 

принципів, форм і способів дослідницької діяльності — має чотирирівневу 

структуру. Нині розрізняють фундаментальні, загальнонаукові принципи, 

що становлять власне методологію, конкретнонаукові принципи, що 

лежать в основі теорії тієї чи іншої дисципліни або наукової галузі, і 

систему конкретних методів і технік, що застосовуються для вирішення 

спеціальних дослідницьких завдань. 

В огляді літератури здобувач окреслює основні етапи розвитку 

наукової думки за своєю проблемою. Стисло, критично висвітлюючи 

роботи попередників, студент повинен назвати ті питання, що залишились 

невирішеними і, отже, визначити своє місце у розв'язанні проблеми. В 

огляді літератури доцільно виділити на ряду з іноземними науковцями і 

вітчизняних фахівців у проблематиці дослідження та вказати їх роль у 

розв’язанні проблеми на теренах нашої держави. Бажано закінчити цей 

розділ коротким резюме стосовно необхідності проведення досліджень у 

даній галузі. Загальний обсяг огляду літератури не повинен перевищувати 

20 % обсягу основної частини дипломної роботи магістра.  

У другому розділі, як правило, обґрунтовують вибір напрямку 

досліджень, наводять методи вирішення задач і їх порівняльні оцінки, 

розробляють загальну методику проведення дисертаційних досліджень. В 

теоретичних роботах розкривають методи розрахунків, гіпотези, що 
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розглядають, в експериментальних - принципи дії і характеристики 

розробленої апаратури, оцінки похибок вимірювань.  

В наступних розділах з вичерпною повнотою викладаються 

результати власних досліджень автора з висвітленням того нового, що він 

вносить у розробку проблеми.  

Стратегічні методологічні положення і принципи знаходять своє 

тактичне втілення в методах дослідження. Метод — спосіб пізнання, 

дослідження явищ природи і суспільного життя. Це також сукупність 

прийомів чи операцій практичного або теоретичного освоєння дійсності, 

підпорядкованих вирішенню конкретного завдання. Різниця між методом 

та теорією має функціональний характер: формуючись як теоретичний 

результат попереднього дослідження, метод виступає як вихідний пункт та 

умова майбутніх досліджень.  

У найбільш загальному розумінні метод ~ це шлях, спосіб 

досягнення поставленої мети і завдань дослідження. Він відповідає на 

запитання: як пізнавати. Методика — сукупність методів, прийомів 

проведення будь-якої роботи. Методика дослідження — це система правил 

використання методів, прийомів та операцій. 

У науковому дослідженні часто застосовують метод критичного 

аналізу наукової і методичної літератури, практичного досвіду, як того 

потребує рівень методики і техніки дослідження. У подальшій роботі 

широко використовуються такі методи: спостереження, бесіда, 

анкетування, рейтинг, моделювання, контент-аналіз, експеримент та ін. 

Вибір конкретних методів дослідження диктується характером 

фактичного матеріалу, умовами і метою конкретного дослідження. Методи 

є упорядкованою системою, в якій визначається їх місце відповідно до 

конкретного етапу дослідження, використання технічних прийомів і 

проведення операцій з теоретичним і фактичним матеріалом у заданій по-

слідовності. 
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В одній і тій же науковій галузі може бути кілька методик 

(комплексів методів), які постійно вдосконалюються під час наукової 

роботи. Найскладнішою є методика експериментальних досліджень, як 

лабораторних, так і польових. У різних наукових галузях 

використовуються методи, що збігаються за назвою, наприклад, 

анкетування, тестування, шкалювання, однак цілі і методика їх реалізації 

різні. 

Досить поширеним є поділ основних типів методів за двома 

ознаками: мети і способу реалізації. 

За першою ознакою виділяються так звані первинні методи, що 

використовуються з метою збору інформації, вивчення джерел, 

спостереження, опитування та ін. Вторинні методи використовуються з 

метою обробки та аналізу отриманих даних — кількісний та якісний аналіз 

даних, їх систематизація, шкалювання та ін. Третій тип представлений 

верифікаційними методами і прийомами, що дають змогу перевірити 

отримані результати. Вони зводяться також до кількісного та якісного 

аналізу даних на основі виміру співвіднесення постійних і змінних 

чинників. 

За ознакою способу реалізації розрізняють логіка-аналітичні, 

візуальні та експериментально-ігрові методи. До перших належать 

традиційні методи дедукції та індукції, що різняться вихідним етапом 

аналізу. Вони доповнюють один одного і можуть використовуватися з 

метою верифікації — перевірки істинності гіпотез і висновків. 

Візуальні, або графічні, методи — графи, схеми, діаграми, 

картограми та ін. дають змогу отримати синтезоване уявлення про 

досліджуваний об'єкт і водночас наочно показати його складові, їхню 

питому вагу, причинно-наслідкові зв'язки, інтенсивність розподілу 

компонентів у заданому об'ємі. Ці методи тісно пов'язані з комп'ютерними 

технологіями. 
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Експериментально-ігрові методи безпосередньо стосуються 

реальних об'єктів, які функціонують у конкретній ситуації, і 

призначаються для прогнозування результатів. З ними пов'язаний цілий 

розділ математики — "теорія ігор"; з їх допомогою вивчаються ситуації в 

політичних, економічних, воєнних питаннях. Вони використовуються у 

психології ("трансак-ційний аналіз"), соціології ("управління враженнями", 

"соціальна інженерія"), в методиці нетрадиційного навчання. 

У прикладних аспектах гуманітарних наук доцільно використовувати 

математичні методи. Математичний апарат теорії ймовірностей дає 

можливість вивчати масові явища в соціології, лінгвістиці. Математичні 

методи відіграють важливу роль при обробці статистичних даних, моделю-

ванні. Однак при цьому слід зважати на різницю в природі об'єктів і 

категорій гуманітарних, природничих і математичних наук. Проблема 

полягає у визначенні конкретної гуманітарної сфери, в якій застосування 

математичних методів дає результати. 

Інколи методи поділяють на групи відповідно до їх функціональних 

можливостей: етапні, тобто пов'язані з певними етапами дослідження, й 

універсальні, які використовують на всіх етапах. До першої групи 

відносять спостереження, експеримент, а до другої — абстрагування, 

узагальнення, дедукцію та індукцію та ін. 

Розрізняють методи теоретичних та емпіричних досліджень. Такий 

розподіл методів завжди умовний, оскільки з розвитком пізнання один 

науковий метод може переходити з однієї категорії в іншу. 

Успіх наукового дослідження значною мірою залежить від уміння 

науковця вибрати найрезультативніші методи дослідження, оскільки саме 

вони дають можливість досягти поставленої в дисертації мети. 

Методи наукового пізнання поділяють на загальні й спеціальні. 

Більшість соціальних проблем конкретних наук і навіть окремі етапи їх 

дослідження потребують застосування спеціальних методів вирішення. 
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Вони мають специфічний характер і вивчаються, розробляються та 

вдосконалюються в конкретних, спеціальних науках. Вони ніколи не 

бувають довільними, оскільки визначаються характером досліджуваного 

об'єкта. 

Загальні методи наукового пізнання, на відміну від спеціальних, 

використовуються в дослідницькому процесі в різноманітних науках. 

Загальні методи наукового пізнання умовно поділяють на три великі 

групи: 

• методи емпіричного дослідження (спостереження, порівняння, 

вимірювання, експеримент); 

• методи, що використовуються як на емпіричному, так і на 

теоретичному рівнях дослідження (абстрагування, аналіз і синтез, індукція 

і дедукція, моделювання та ін.); 

• методи або методологія, що використовуються на теоретичному 

рівні дослідження (сходження від абстрактного до конкретного, 

системний, структурно-діяльнісний підхід). 

Студент повинен давати оцінку повноти вирішення поставлених 

задач, оцінку достовірності одержаних результатів (характеристик, 

параметрів), їх порівняння з аналогічними результатами вітчизняних і 

зарубіжних праць, обгрунтування потреби додаткових досліджень, 

негативні результати, які обумовлюють необхідність припинення 

подальших досліджень. Виклад матеріалу підпорядковують одній 

провідній ідеї, чітко визначеній автором.  

 

Висновки 

 

Викладають найбільш важливі наукові та практичні результати, 

одержані в дипломній роботі, які повинні містити формулювання 

розв'язаної наукової проблеми (задачі), її значення для науки і практики. 
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Далі формулюють висновки та рекомендації щодо наукового та 

практичного використання здобутих результатів.  

У першому пункті висновків коротко оцінюють стан питання. Далі у 

висновках розкривають методи вирішення поставленої в дипломній роботі 

наукової проблеми (задачі), їх практичний аналіз, порівняння з відомими 

розв'язаннями.  

У висновках необхідно наголосити на якісних та кількісних 

показниках здобутих результатів, обгрунтувати достовірність результатів, 

викласти рекомендації щодо їх використання.  

Висновки нумеруються та викладаються відповідно до поставлених 

у вступі завдань дослідження. 

 

Список використаних джерел 

 

Список використаних джерел слід розміщувати одним із таких 

способів: у порядку появи посилань у тексті (найбільш зручний для 

користування і рекомендований при написанні дипломної роботи 

магістра), в алфавітному порядку прізвищ перших авторів або заголовків , 

у хронологічному порядку.  

Бібліографічний опис джерел складають відповідно до чинних 

стандартів з бібліотечної та видавничої справи (Додаток В).  

 

Додатки 

 

За необхідності до додатків доцільно включати допоміжний 

матеріал, необхідний для повноти сприйняття дипломної роботи магістра:  

✓ проміжні математичні доведення, формули і розрахунки;  

✓ таблиці допоміжних цифрових даних;  
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✓ протоколи і акти випробувань, впровадження, розрахунки 

економічного ефекту;  

✓ інструкції і методики, опис алгоритмів і програм вирішення 

задач на ЕОМ, які розроблені в процесі виконання дисертаційної роботи;  

✓ ілюстрації допоміжного характеру; 

✓ інші матеріали.  

 

ПРАВИЛА ОФОРМЛЕННЯ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ 

МАГІСТРА  

 

Дипломну роботу магістра друкують за допомогою комп'ютера на 

одній стороні аркуша білого паперу формату А4 (210х297 мм) через 

полуторний міжрядковий інтервал, шрифтом Times New Roman Cyr висота 

шрифту 14 пт. Можна також і подати таблиці та ілюстрації на аркушах 

формату АЗ.  

Обсяг основного тексту дипломної роботи магістра повинен 

становити 150000 - 200000 друкованих символів.  

Текст дипломної роботи магістра необхідно друкувати, залишаючи 

береги таких розмірів: лівий - не менше 20 мм, правий - не менше 10 мм, 

верхній - не менше 20 мм, нижній - не менше 20 мм.  

Друкарські помилки, описки і графічні неточності, які виявилися в 

процесі написання дисертації можна виправляти підчищенням або 

зафарбуванням білою фарбою і нанесенням на тому ж місці або між 

рядками виправленого тексту (фрагменту малюнка) машинописним 

способом. Допускається наявність не більше двох виправлень на одній 

сторінці.  

Текст основної частини дипломної роботи поділяють на розділи, 

підрозділи, пункти та підпункти. Заголовки структурних частин роботи 

“ЗМІСТ”, “ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ”, “ВСТУП”, “РОЗДІЛ”, 



 22 

“ВИСНОВКИ”, “СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ”, “ДОДАТКИ” 

друкують великими літерами симетрично до тексту.  

Заголовки підрозділів друкують маленькими літерами (крім першої 

великої) з абзацного відступу. Крапку в кінці заголовка не ставлять. Якщо 

заголовок складається з двох або більше речень, їх розділяють крапкою.  

Заголовки пунктів друкують маленькими літерами (крім першої 

великої) з абзацного відступу в розрядці в підбір до тексту. В кінці 

заголовка, надрукованого в підбір до тексту, ставиться крапка. Відстань 

між заголовком (за винятком заголовка пункту) та текстом повинна 

дорівнювати 3-4 інтервалам. Кожну структурну частину дипломної роботи 

треба починати з нової сторінки.   

 

Нумерація 

 

Нумерацію сторінок, розділів, підрозділів, пунктів, підпунктів, 

малюнків, таблиць, формул подають арабськими цифрами без знака №.  

Першою сторінкою дипломної роботи магістра  є титульний аркуш, 

який включають до загальної нумерації сторінок. На титульному аркуші 

номер сторінки не ставлять, на наступних сторінках номер проставляють у 

правому верхньому куті сторінки без крапки в кінці. Увага!  Листок із 

завданням, який підшивають до дипломної роботи зразу за титульною 

сторінкою не нумерується. 

Такі структурні частини, як зміст, перелік умовних позначень, вступ, 

висновки, список використаних джерел не мають порядкового номера. 

Увага! Всі аркуші, на яких розміщені згадані структурні частини 

дипломної роботи, нумерують звичайним чином. Не нумерують лише їх , 

заголовки, тобто не можна друкувати: “І. ВСТУП” або “Розділ 6. 

ВИСНОВКИ”. Номер розділу ставлять після слова “РОЗДІЛ”, після номера 

крапку не ставлять, потім з нового рядка друкують заголовок розділу. 
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Підрозділи нумерують у межах кожного розділу. Номер підрозділу 

складається з номера розділу і порядкового номера підрозділу, між якими 

ставлять крапку. В кінці номера підрозділу повинна стояти крапка, 

наприклад: “2.3.” (третій підрозділ другого розділу). Потім у тому ж рядку 

йде заголовок підрозділу. Пункти нумерують у межах кожного підрозділу. 

Номер пункту складається з порядкових номерів розділу, підрозділу, 

пункту, між якими ставлять крапку. В кінці номера повинна стояти крапка, 

наприклад: “1.3.2.”(другий пункт третього підрозділу першого розділу). 

Потім у тому ж рядку йде заголовок пункту. Пункт може не мати 

заголовка. Підпункти нумерують у межах кожного пункту за такими ж 

правилами, як пункти. Ілюстрації (фотографії, креслення, схеми, графіки, 

карти) і таблиці необхідно подавати в дипломній роботі безпосередньо 

після тексту, де вони згадані вперше, або на наступній сторінці. Ілюстрації 

і таблиці, які розміщені на окремих сторінках дисертації, включають до 

загальної нумерації сторінок. Таблицю, малюнок або креслення, розміри 

якого більше формату А4, враховують як одну сторінку і розміщують у 

відповідних місцях після згадування в тексті або у додатках. Ілюстрації 

позначають словом “Рис.” і нумерують послідовно в межах розділу, за 

винятком ілюстрацій, поданих у додатках. Номер Ілюстрації повинен 

складатися з номера розділу і порядкового номера ілюстрації, між якими 

ставиться крапка. Наприклад: Рис. 1.2 (другий рисунок першого розділу). 

Номер ілюстрації, її назва і пояснювальні підписи розміщують послідовно 

під ілюстрацією. Якщо в дипломній роботі подано одну ілюстрацію, то її 

нумерують за загальними правилами. Таблиці нумерують послідовно (за 

винятком таблиць, поданих у додатках) в межах розділу. В правому 

верхньому куті над відповідним заголовком таблиці розміщують напис 

“Таблиця” із зазначенням її номера. Номер таблиці повинен складатися з 

номера розділу і порядкового номера таблиці, між якими ставиться крапка, 

наприклад: “Таблиця 1.2” (друга таблиця першого розділу). Якщо в 
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дисертації одна таблиця, її нумерують за загальними правилами. При 

переносі частини таблиці на інший аркуш (сторінку) слово “Таблиця” і 

номер її вказують один раз справа над першою частиною таблиці, над 

іншими частинами пишуть слова “Продовження табл.” і вказують номер 

таблиці, наприклад: “Продовження табл.1.2”. Формули в дипломній роботі 

(якщо їх більше одної) нумерують у межах розділу. Номер формули 

складається з номера розділу і порядкового номера формули в розділі, між 

якими ставлять крапку. Номери формул пишуть біля правого берега 

аркуша на рівні відповідної формули в круглих дужках, наприклад: (3.1) 

(перша формула третього розділу). Примітки до тексту і таблиць, в яких 

вказують довідкові і пояснювальні дані, нумерують послідовно в межах 

однієї сторінки. Якщо приміток на одному аркуші декілька, то після слова 

“Примітки” ставлять двокрапку, наприклад:  

Примітки:  

1. ...  

2. ... Якщо є одна примітка, то її не нумерують і після слова 

“Примітка” ставлять крапку.  

 

Ілюстрації 

 

Ілюструють дипломні роботи, виходячи із певного загального 

задуму, за ретельно продуманим тематичним планом, який допомагає 

уникнути ілюстрацій випадкових, пов'язаних із другорядними деталями 

тексту і запобігти невиправданим пропускам ілюстрацій до 

найважливіших тем. Кожна ілюстрація має відповідати тексту, а текст - 

ілюстрації. Назви ілюстрацій розміщують після їхніх номерів. При 

необхідності ілюстрації доповнюють пояснювальними даними 

(підрисунковий підпис). Підпис під ілюстрацією звичайно має чотири 

основних елементи:  
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найменування графічного сюжету, що позначається скороченим 

словом “Рис. ”;  

✓ порядковий номер ілюстрації, який вказується без знаку 

номера арабськими цифрами;  

✓ тематичний заголовок ілюстрації, що містить текст із якомога 

стислою характеристикою зображеного;  

✓ експлікацію, яка будується так: деталі сюжету позначають 

цифрами, які виносять у підпис, супроводжуючи їх текстом. Треба 

зазначити, що експлікація не замінює загального найменування сюжету, а 

лише пояснює його.  

Не варто оформлювати посилання на ілюстрації як самостійні фрази, 

в яких лише повторюється те, що міститься у підписі. У тому місці, де 

викладається тема, пов'язана із ілюстрацією, і де треба вказати на неї, 

розміщують посилання у вигляді виразу у круглих дужках “(рис. 3.1) ” або 

зворот типу: “...як це видно з рис. 3.1” або “... як це показано на рис. 3.1”.  

 

Таблиці 

 

Цифровий матеріал, як правило, повинен оформлятися у вигляді 

таблиць. Кожна таблиця повинна мати назву, яку розміщують над 

таблицею і друкують симетрично до тексту. Назву і слово “Таблиця” 

починають з великої літери. Назву не підкреслюють. За логікою побудови 

таблиці її логічний суб'єкт, або підмет (позначення тих предметів, які в ній 

характеризуються), розміщують у боковику, головці, чи в них обох, а не у 

прографці; логічний предмет таблиці, або присудок (тобто дані, якими 

характеризується присудок,) - у прографці, а не в головці чи боковику. 

Кожен заголовок над графою стосується всіх даних цієї графи, кожен 

заголовок рядка в боковику - всіх даних цього рядка. Заголовок кожної 

графи в головці таблиці має бути по можливості коротким.  
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Слід уникати повторів тематичного заголовка в заголовках граф, 

одиниці виміру зазначати у тематичному заголовку, виносити до 

узагальнюючих заголовків слова, що повторюються. Боковик, як і головка, 

вимагає лаконічності. Повторювані слова тут також виносять в 

об'єднувальні рубрики; загальні для всіх заголовків боковика слова 

розміщують у заголовку над ним. У прографці повторювані елементи, які 

мають відношення до всієї таблиці, виносять в тематичний заголовок або в 

заголовок графи; однорідні числові дані розміщують так, щоб їх класи 

співпадали; неоднорідні - посередині графи; лапки використовують тільки 

замість однакових слів, які стоять одне під одним.  

Заголовки граф повинні починатися з великих літер, підзаголовки - з 

маленьких, якщо вони складають одне речення із заголовком, і з великих, 

якщо вони є самостійними. Висота рядків повинна бути не меншою 8 мм. 

Графу з порядковими номерами рядків до таблиці включати не треба. 

Таблицю розміщують після першого згадування про неї в тексті, таким 

чином, щоб її можна було читати без повороту переплетеного блоку 

дисертації або з поворотом за годинниковою стрілкою.  

Таблицю з великою кількістю рядків можна переносити на інший 

аркуш. При перенесенні таблиці на інший аркуш (сторінку) назву 

вміщують тільки над її першою частиною. Таблицю з великою кількістю 

граф можна ділити на частини і розміщувати одну частину під іншою в 

межах одної сторінки.  

Якщо рядки або графи таблиці виходять за формат сторінки, то в 

першому випадку в кожній частині таблиці повторюють її головку, в 

другому випадку - боковик.  

Якщо текст, який повторюється в графі таблиці, складається з одного 

слова, його можна заміняти лапками; якщо з двох або більше слів, то при 

першому повторенні його замінюють словами “Те ж”, а далі лапками. 

Ставити лапки замість цифр, марок, знаків, математичних і хімічних 
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символів, які повторюються, не слід. Якщо цифрові або інші дані в якому-

небудь рядку таблиці не подають, то в ньому ставлять прочерк.  

 

Формули 

 

При використанні формул необхідно дотримуватися певних техніко-

орфографічних правил. Найбільші, а також довгі і громіздкі формули, 

котрі мають у складі знаки суми, добутку, диференціювання, інтегрування, 

розміщують на окремих рядках. Це стосується також і всіх нумерованих 

формул.  

Для економії місця кілька коротких однотипних формул, 

відокремлених від тексту, можна подати в одному рядку, а не одну під 

одною. Невеликі і нескладні формули, що не мають самостійного 

значення, вписують всередині рядків тексту. Пояснення значень символів і 

числових коефіцієнтів треба подавати безпосередньо під формулою в тій 

послідовності, в якій вони дані у формулі. Значення кожного символа і 

числового коефіцієнта треба подавати з нового рядка. Перший рядок 

пояснення починають зі слова “де” без двокрапки. Рівняння і формули 

треба виділяти з тексту вільними рядками. Вище і нижче кожної формули 

потрібно залишити не менше одного вільного рядка.  

Якщо рівняння не вміщується в один рядок, його слід перенести 

після знака рівності (==) або після знаків плюс (+), мінус (-), множення (х) 

і ділення (:). Нумерувати слід лише ті формули, на які є посилання у 

наступному тексті. Інші нумерувати не рекомендується.  

Порядкові номери позначають арабськими цифрами в круглих 

дужках біля правого берега сторінки без крапок від формули до її номера. 

Номер, який не вміщується у рядку з формулою, переносять у наступний 

нижче формули. Номер формули при її перенесенні вміщують на рівні 

останнього рядка. Якщо формула знаходиться у рамці, то номер такої 
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формули записують зовні рамки з правого боку навпроти основного рядка 

формули.  

Номер формули-дробу подають на рівні основної горизонтальної 

риски формули. Номер групи формул, розміщених на окремих рядках і 

об'єднаних фігурною дужкою (парантезом), ставиться справа від вістря 

парантеза, яке знаходиться в середині групи формул і звернене в сторону 

номера. Загальне правило пунктуації в тексті з формулами таке: формула 

входить до речення як його рівноправний елемент. Тому в кінці формул і в 

тексті перед ними розділові знаки ставлять відповідно до правил 

пунктуації. Двокрапку перед формулою ставлять лише у випадках, 

передбачених правилами пунктуації: а) у тексті перед формулою є 

узагальнююче слово; б) цього вимагає побудова тексту, що передує 

формулі.  

Розділовими знаками між формулами, котрі йдуть одна за одною і не 

відокремлені текстом, можуть бути кома або крапка з комою 

безпосередньо за формулою до її номера. Розділові знаки між формулами 

при парантезі ставлять всередині парантеза. Після таких громіздких 

математичних виразів, як визначники і матриці, можна розділові знаки не 

ставити.  

 

Загальні правила цитування та посилання на використані 

джерела 

 

При написанні дипломної роботи магістра студент повинен давати 

посилання на джерела, матеріали або окремі результати з яких наводяться 

в дисертації, або на ідеях і висновках яких розроблюються проблеми, 

задачі, питання, вивченню яких присвячена дисертація. Такі посилання 

дають змогу відшукати документи і перевірити достовірність відомостей 
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про цитування документа, дають необхідну інформацію щодо нього, 

допомагають з'ясувати його зміст, мову тексту, обсяг.  

Посилатися слід на останні видання публікацій. На більш ранні 

видання можна посилатися лише в тих випадках, коли в них наявний 

матеріал, який не включено до останнього видання. Якщо використовують 

відомості, матеріали з монографій, оглядових статей, інших джерел з 

великою кількістю сторінок, тоді в посиланні необхідно точно вказати 

номери сторінок, ілюстрацій, таблиць, формул з джерела, на яке дано 

посилання в дисертації. Посилання в тексті дипломної роботи на джерела 

слід зазначати порядковим номером за переліком посилань, виділеним 

двома квадратними дужками, наприклад, “... у працях [1-7]...”.  

Якщо в тексті дипломної роботи необхідно зробити посилання на 

складову частину або на конкретні сторінки відповідного джерела, можна 

наводити посилання у виносках, при цьому номер посилання має 

відповідати його бібліографічному опису за переліком посилань.  

Посилання на ілюстрації вказують порядковим номером ілюстрації, 

наприклад, "рис. 1.2"  

Посилання на формули вказують порядковим номером формули в 

дужках, наприклад "...у формулі (2.1)".  

На всі таблиці повинні бути посилання в тексті, при цьому слово 

"таблиця" в тексті пишуть скорочено, наприклад: "...в табл. 1.2".  

У повторних посиланнях на таблиці та ілюстрації треба вказувати 

скорочено слово "дивись", наприклад: "див.табл. 1.3".  

Для підтвердження власних аргументів посиланням на авторитетне 

джерело або для критичного аналізу того чи іншого друкованого твору 

слід наводити цитати. Науковий етикет вимагає точно відтворювати 

цитований текст, бо найменше скорочення наведеного витягу може 

спотворити зміст, закладений автором.  

Загальні вимоги до цитування такі:  
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a) текст цитати починається і закінчується лапками і наводиться в 

тій граматичній формі, в якій він поданий у джерелі, із збереженням 

особливостей авторського написання. Наукові терміни, запропоновані 

іншими авторами, не виділяються лапками, за винятком тих, що викликали 

загальну полеміку. У цих випадках використовується вираз "так званий";  

b) цитування повинно бути повним, без довільного скорочення 

авторського тексту і без перекручень думок автора. Пропуск слів, речень, 

абзаців при цитуванні допускається без перекручення авторського тексту і 

позначається трьома крапками. Вони ставляться у будь-якому місці цитати 

(на початку, всередині, на кінці). Якщо перед випущеним текстом або за 

ним стояв розділовий знак, то він не зберігається;  

c) кожна цитата обов'язково супроводжується посиланням на 

джерело;  

d) при непрямому цитуванні (переказі, викладі думок інших 

авторів своїми словами), що дає значну економію тексту, слід бути 

гранично точним у викладенні думок автора, коректним щодо оцінювання 

його результатів, і давати відповідні посилання на джерело;  

e) якщо необхідно виявити ставлення автора дисертаційної праці 

до окремих слів або думок з цитованого тексту, то після них у круглих 

дужках ставлять знак оклику або знак питання;  

f) якщо студент, наводячи цитату, виділяє в ній деякі слова, 

робиться спеціальне застереження, тобто після тексту, який пояснює 

виділення, ставиться крапка, потім дефіс і вказуються ініціали студента, а 

весь текст застереження вміщується у круглі дужки. Варіантами таких 

застережень є: (курсив наш. - М.Х.), (підкреслено мною. - М.Х.), (розрядка 

моя. - М.Х.).  

 

Оформлення списку використаних джерел 
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Список використаних джерел - елемент бібліографічного апарату, 

котрий містить бібліографічні описи використаних джерел і розміщується 

після висновків.  

Бібліографічний опис складають безпосередньо за друкованим 

твором або виписують з каталогів і бібліографічних покажчиків повністю 

без пропусків будь-яких елементів, скорочення назв і т.ін. Завдяки цьому 

можна уникнути повторних перевірок, вставок пропущених відомостей.  

Джерела можна розміщувати одним із таких способів: у порядку 

появи посилань у тексті (найбільш зручний для користування і 

рекомендований при написанні дисертацій), в алфавітному порядку 

прізвищ перших авторів або заголовків, у хронологічному порядку.  

Відомості про джерела, включені до списку, необхідно давати 

відповідно до вимог державного стандарту з обов'язковим наведенням назв 

праць.  

  

Додатки 

 

Додатки оформлюють як продовження дипломної роботи на 

наступних її сторінках або у вигляді окремої частини, розміщуючи їх у 

порядку появи посилань у тексті роботи. Якщо додатки оформлюють на 

наступних сторінках, кожний такий додаток повинен починатися з нової 

сторінки. Додаток повинен мати заголовок, надрукований угорі малими 

літерами з першої великої симетрично відносно тексту сторінки. 

Посередині рядка над заголовком малими літерами з першої великої 

друкується слово “Додаток __” і велика літера, що позначає додаток.  

Додатки слід позначати послідовно великими літерами української 

абетки, за винятком літер Г, Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь, наприклад, додаток А, 

додаток Б і т.д. Один додаток позначається як додаток А.  
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Текст кожного додатка за необхідності може бути поділений на 

розділи й підрозділи, які нумерують у межах кожного додатка. У цьому 

разі перед кожним номером ставлять позначення додатка (літеру) і крапку, 

наприклад, А.2 - другий розділ додатка А; В.3.1 - перший підрозділ 

третього розділу додатка В. Ілюстрації, таблиці і формули, які розміщені в 

додатках, нумерують у межах кожного додатка, наприклад: рис. Д. 1.2 - 

другий рисунок першого розділу додатка Д); формула (А. 1) - перша 

формула додатка А.  

 

ОРГАНІЗАЦІЯ ЗАХИСТУ ДИПЛОМНИХ РОБІТ МАГІСТРА 

 

Захист дипломних робіт магістра відбувається на відкритому 

засіданні державної екзаменаційної комісії у присутності не менше 

половини її складу з обов’язковою присутністю Голови комісії та при 

секретарі комісії, що веде протоколи ДЕКу. 

До державної екзаменаційної комісії не менш ніж за один тиждень 

до початку її роботи подаються наступні документи: виконана  

роздрукована та підшита в твердій палітурці дипломна робота магістра з 

висновком Завідувача кафедри, відгук наукового керівника дипломної 

роботи з короткою характеристикою самої роботи та ставлення до неї 

студента, рецензія на дипломну роботу підписана у встановленому 

порядку (з обов’язковим засвідченням підпису в установі за основним 

місцем роботи фахівця) фахівця-науковця в проблематиці дипломної 

роботи. До комісій можуть подаватися й інші матеріали, які 

характеризують наукову і практичну цінність виконаної дипломної роботи: 

надруковані статті за темою роботи, документи, що вказують на практичне 

застосування роботи тощо. 

Захист дипломних робіт проводиться на відкритому засіданні 

Державної екзаменаційної комісії за участю не менш ніж половини її 
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складу при обов'язковій присутності голови комісії. Графік роботи комісії 

затверджується наказом ректора Київського національного Університету 

імені Тараса Шевченка. Для захисту роботи магістр готує доповідь (до 15 

хвилин), яка повинна відбивати зміст дослідження, його мету, завдання, 

предмет та об'єкт; обґрунтування вибору теми, ступеня її висвітлення в 

науковій літературі. Основна частина доповіді присвячується викладенню 

науково-практичних висновків і рекомендацій, результатів за матеріалами 

дослідження  

Після доповіді магістра і його відповідей на запитання 

оголошуються рецензія на роботу, відгук наукового керівника. Магістру 

надається можливість дати пояснення щодо зауважень, дати відповіді на 

запитання членів ДЕК. Відповіді мають бути короткими (як правило з 

двох-трьох речень), впевненими, чіткими, конкретно відповідати на 

поставлене запитання. Рішення про оцінку захисту дипломної, роботи 

магістра приймається на закритому засіданні ДЕК, результат оголошується 

після затвердження протоколу головою ДЕК. 

Випускники магістратури, які за підсумками навчання отримали 

диплом з відзнакою, можуть рекомендуватися Вченою радою для вступу 

до аспірантури. 

Студенти, які виконали наукову роботу, але одержали під час 

захисту оцінку «незадовільно», отримують довідку встановленого 

Міністерством освіти і науки молоді і спорту України зразка, їм надається 

право повторного захисту магістерської роботи протягом одного року. При 

повторному захисті необхідним є проведення нового рецензування. Щодо 

останнього ДЕК виносить відповідне рішення і фіксує його протокольно. 

Рішення комісії є остаточним і оскарженню не підлягає. 

Секретар державної екзаменаційної комісії після захисту здає 

дипломні роботи до бібліотеки (архіву), де вони реєструються і 

зберігаються у фонді дипломних робіт протягом 5 років. Магістерські 
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роботи, що мають вагоме науково-практичне значення, можуть бути, за 

пропозицією комісії, рекомендовані ДЕКом для опублікування у вигляді 

окремих навчальних посібників. За дипломними роботами магістра 

зберігається статус авторського права. 

Аналіз виконання і захисту дипломних робіт магістра на 

спеціальності Міжнародна інформація в Інституті міжнародних відносин 

дає можливість акцентувати увагу студентів на типових помилках, 

зокрема: 

1. Зміст роботи не відповідає плану дипломної роботи або не 

розкриває тему повністю чи в її основній частині. 

2. Сформульовані розділи (підрозділи) не відбивають реальну 

проблемну ситуацію, стан об'єкта. 

3. Мета дослідження не пов'язана з проблемою, сформульована 

абстрактно і не відбиває специфіки об'єкта і предмета дослідження. 

4. Студент не виявив самостійності, робота являє собою 

компіляцію або плагіат. 

5. Не зроблено глибокого і всебічного аналізу сучасних 

офіційних і нормативних документів, нової спеціальної літератури (останні 

2-10 років) з теми дослідження. 

6. Аналітичний огляд вітчизняних і зарубіжних публікацій з 

теми роботи має форму анотованого списку і не відбиває рівня 

досліджуваності проблеми. 

7. Не розкрито зміст та організацію особистого 

експериментального дослідження (його суть, тривалість, місце проведення, 

кількість обстежуваних, їхні характеристики), поверхово висвітлено стан 

практики. 

8. Кінцевий результат не відповідає меті дослідження, 

висновки не відповідають поставленим завданням. 
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9. У роботі немає посилань на першоджерела або вказані не ті, 

з яких запозичено матеріал. 

10. Бібліографічний опис джерел у списку використаної 

літератури наведено довільно, без дотримання вимог державного 

стандарту. 

11. Як ілюстраційний матеріал використано таблиці, діаграми, 

схеми, запозичені не з першоджерел, а з підручника, навчального 

посібника, монографії або наукової статті. 

12. Обсяг та оформлення роботи не відповідають вимогам 

роботи, виконана неохайно, з помилками. 
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Додаток А 

КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

ІНСТИТУТ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН 

КАФЕДРА МІЖНАРОДНОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

 

 

 

ДИПЛОМНА РОБОТА МАГІСТРА  

 

ІВАНОВА Івана Івановича 

 

ВПЛИВ СПОЛУЧЕНИХ ШТАТІВ АМЕРИКИ ТА РОСІЙСЬКОЇ 

ФЕДЕРАЦІЇ  НА ІНФОРМАЦІЙНО КУЛЬТУРОЛОГІЧНИЙ РІВЕНЬ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

 

 

студента 2-го курсу магістратури 

 

 

 

 

 

Науковий керівник: 

Андрєєва О.М. 

доктор політичних наук, професор 

 

 

 

 

Київ-2019



 37 

Додаток Б 

Київський національний університет імені Тараса Шевченка 

Інститут міжнародних відносин 

Кафедра міжнародної інформації 

Завдання 

на дипломну роботу магістра 

Студента  Іванова Івана Івановича 

1. Тема роботи: Вплив Сполучених Штатів Америки та Російської 

Федерації  на інформаційно-культурологічний рівень національної 

безпеки України. 

2. Термін подання студентом завершеної роботи 10 травня 2019 р.  

3. Вихідні данні для виконання полягають в тому, щоб 

проаналізувати сучасний стан і тенденції розвитку національної 

безпеки України, визначити перспективи розвитку національного 

законодавства в сфері забезпечення національної безпеки, визначити 

загрози національній безпеці України на інформаційному та 

культурологічному рівні. 

4. Зміст роботи: Вступ; Розділ 1. Дослідження складових, шляхів та 

методів забезпечення національної безпеки США, РФ, України. Розділ 2. 

Інформаційний та культурологічний рівні забезпечення національної 

безпеки США, РФ та України. Розділ 3. Використання методів 

математичного апарату для дослідження впливу США та РФ на 

інформаційно культурологічний рівень національної безпеки України; 

Висновки; Список використаних джерел 

5. Дата видачі завдання  29 вересня 2017 р. . 

 

Науковий керівник:                               д.політ.н., проф. Андрєєва О.М. 

 

Завдання до виконання прийняв       29 вересня 2019 р.   

Підпис студента                                . 
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Додаток В 

 

ПРИКЛАДИ ОФОРМЛЕННЯ 
БІБЛІОГРАФІЧНОГО ОПИСУ У СПИСКУ ДЖЕРЕЛ 

 

Характеристика 
джерела 

Приклад оформлення 

Книги:  
 
Один автор 

1. Василій Великий. Гомілії / Василій Великий ; [пер. з 

давньогрец. Л. Звонська]. — Львів : Свічадо, 2006. — 

307 с. — (Джерела християнського Сходу. Золотий вік 

патристики ІV—V ст. ; № 14). 

2. Коренівський Д. Г. Дестабілізуючий ефект 

параметричного білого шуму в неперервних та 

дискретних динамічних системах / Коренівський Д. Г. 

— К. : Ін-т математики, 2006. — 111 с. — (Математика 

та її застосування) (Праці / Ін-т математики НАН 

України ; т. 59). 

3. Матюх Н. Д. Що дорожче срібла-золота / Наталія 

Дмитрівна Матюх. — К. : Асамблея діл. кіл : Ін-т соц. 

іміджмейкінгу, 2006. — 311 с. — (Ювеліри України ; т. 

1). 

4. Шкляр В. Елементал : [роман] / Василь Шкляр. — Львів 

: Кальварія, 2005. — 196, [1] с. — (Першотвір). 
Два автори 1. Матяш І. Б. Діяльність Надзвичайної дипломатичної 

місії УНР в Угорщині : історія, спогади, арх. док. / І. 

Матяш, Ю. Мушка. — К. : Києво-Могилян. акад., 2005. 

— 397, [1] с. — (Бібліотека наукового щорічника 

"Україна дипломатична" ; вип. 1). 

2. Ромовська З. В. Сімейне законодавство України / З. В. 

Ромовська, Ю. В. Черняк. — К. : Прецедент, 2006. — 93 

с. — (Юридична бібліотека. Бібліотека адвоката) 

(Матеріали до складання кваліфікаційних іспитів для 

отримання Свідоцтва про право на заняття 

адвокатською діяльністю ; вип. 11). 

3. Суберляк О. В. Технологія переробки полімерних та 

композиційних матеріалів : підруч. [для студ. вищ. 

навч. закл.] / О. В. Суберляк, П. І. Баштанник. — Львів : 

Растр-7, 2007. — 375 с. 
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Три автори 1. Акофф Р. Л. Идеализированное проектирование: как 

предотвратить завтрашний кризис сегодня. Создание 

будущего организации / Акофф Р. Л., Магидсон Д., 

Эддисон Г. Д. ; пер. с англ. Ф. П. Тарасенко. — 

Днепропетровск : Баланс Бизнес Букс, 2007. — XLIII, 

265 с. 

 
Чотири автори 1. Методика нормування ресурсів для виробництва 

продукції рослинництва / [ Вітвіцький В. В., 

Кисляченко М. Ф., Лобастов І. В., Нечипорук А. А.]. — 

К. : НДІ "Украгропромпродуктивність", 2006. — 106 с. 

— (Бібліотека спеціаліста АПК. Економічні 

нормативи). 

2. Механізація переробної галузі агропромислового 

комплексу : [підруч. для учнів проф.-техн. навч. закл.] / 

О. В. Гвоздєв, Ф. Ю. Ялпачик, Ю. П. Рогач, М. М. 

Сердюк. — К. : Вища освіта, 2006. — 478, [1] с. — 

(ПТО: Професійно-технічна освіта). 
П’ять і більше 
авторів 

1. Психология менеджмента / [ Власов П. К., Липницкий 

А. В., Лущихина И. М. и др.] ; под ред. Г. С. 

Никифорова. — [3-е изд.]. — Х. : Гуманитар. центр, 

2007. — 510 с. 

2. Формування здорового способу життя молоді : навч.-

метод. посіб. для працівників соц. служб для сім’ї, дітей 

та молоді / [Т. В. Бондар, О. Г. Карпенко, Д. М. Дикова-

Фаворська та ін.]. — К. : Укр. ін-т соц. дослідж., 2005. 

— 115 с. — (Серія "Формування здорового способу 

життя молоді" : у 14 кн., кн. 13). 

 

Без автора 

1. Історія Свято-Михайлівського Золотоверхого 

монастиря / [авт. тексту В. Клос]. — К. : Грані-Т, 2007. 

— 119 с. — (Грані світу). 

2. Воскресіння мертвих : українська барокова драма : 

антологія / [упорядкув., ст., пер. і прим. В. О. Шевчук]. 

— К. : Грамота, 2007. — 638, [1] с. 

3. Тіло чи особистість? Жіноча тілесність у вибраній 

малій українській прозі та графіці кінця ХІХ — початку 

ХХ століття : [антологія / упоряд.: Л. Таран, О. 

Лагутенко]. — К. : Грані-Т, 2007. — 190, [1] с. 

4. Проблеми типологічної та квантитативної лексикології 

: [зб.наук.праць / наук. ред. Каліущенко В. та ін.]. — 

Чернівці : Рута, 2007. — 310 с. 
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Багатотомний 

документ 

1. Історія Національної академії наук України, 1941—1945 

/ [упоряд. Л. М. Яременко та ін.]. — К. : Нац. б-ка 

України ім. В. І. Вернадського, 2007—    .— (Джерела з 

історії науки в Україні). 

               Ч. 2 : Додатки — 2007. — 573, [1] c. 

2. Межгосударственные стандарты : каталог в 6 т. / [сост. 

Ковалева И. В., Рубцова Е. Ю. ; ред. Иванов В. Л.]. — 

Львов : НТЦ "Леонорм-Стандарт", 2005—    .— (Серия 

"Нормативная база предприятия"). 

                Т. 1. — 2005. — 277 с. 

3. Дарова А. Т. Неисповедимы пути Господни... : (Дочь 

врага народа) : трилогия / А. Дарова. — Одесса : 

Астропринт, 2006—    .— (Сочинения : в 8 кн. / А. 

Дарова ; кн. 4). 

4. Кучерявенко Н. П. Курс налогового права : Особенная 

часть : в 6 т. / Н. П. Кучерявенко. — Х. Право, 2002—    

.— Т. 4: Косвенные налоги. — 2007. — 534 с. 

5. Реабілітовані історією. Житомирська область : [у 7 т.]. 

— Житомир : Полісся, 2006—    .— (Науково-

документальна серія книг "Реабілітовані історією" : у 27 

т. / голов. редкол.: Тронько П. Т. (голова) [та ін.]). Кн. 1 

/ [обл. редкол.: Синявська І. М. (голова) та ін.]. — 2006. 

— 721, [2] с. 

6. Бондаренко В. Г. Теорія ймовірностей і математична 

статистика. Ч.1 / В. Г. Бондаренко, І. Ю. Канівська, С. 

М. Парамонова. — К. : НТУУ "КПІ", 2006. — 125 с. 
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Матеріали 

конференцій, 

з’їздів 
 

1. Економіка, менеджмент, освіта в системі реформування 

агропромислового комплексу : матеріали Всеукр. конф. 

молодих учених-аграрників ["Молодь України і аграрна 

реформа"], (Харків, 11—13 жовт. 2000 р.) / М-во аграр. 

політики, Харк. держ. аграр. ун-т ім. В. В. Докучаєва. — 

Х. : Харк. держ. аграр. ун-т ім. В. В. Докучаєва, 2000. — 

167 с. 

2. Кібернетика в сучасних економічних процесах : зб. 

текстів виступів на республік. міжвуз. наук.-практ. 

конф. / Держкомстат України, Ін-т статистики, обліку та 

аудиту. — К. : ІСОА, 2002. — 147 с. 

3. Матеріали ІХ з’їзду Асоціації українських банків, 30 

червня 2000 р. інформ. бюл. — К. : Асоц. укр. банків, 

2000. — 117 с. — (Спецвип.: 10 років АУБ). 

4. Оцінка й обгрунтування продовження ресурсу 

елементів конструкцій : праці конф., 6—9 черв. 2000 р., 

Київ. Т. 2 / відп. Ред. В. Т. Трощенко. — К. : НАН 

України, Ін-т пробл. міцності, 2000. — С. 559—956, 

ХІІІ, [2] с. — (Ресурс 2000). 

5. Проблеми обчислювальної механіки і міцності 

конструкцій : зб. наук. праць / наук. ред. В. І. 

Моссаковський. — Дніпропетровськ : Навч. кн., 1999. 

— 215 с. 

6. Ризикологія в економіці та підприємництві : зб. наук. 

праць за матеріалами міжнар. наук.-практ. конф., 27-28 

берез. 2001 р. / М-во освіти і науки України, Держ 

податк. адмін. України [та ін.]. — К. : КНЕУ : Акад. 

ДПС України, 2001. — 452 с. 

Препринти 
1. Шиляев Б. А. Расчеты параметров радиационного 

повреждения материалов нейтронами источника ННЦ 

ХФТИ/ANL USA с подкритической сборкой, 

управляемой ускорителем электронов / Шиляев Б. А., 

Воеводин В. Н. — Х. ННЦ ХФТИ, 2006. — 19 с. — 

(Препринт / НАН Украины, Нац. науч. центр "Харьк. 

физ.-техн. ин-т" ; ХФТИ 2006-4). 

2. Панасюк М. І. Про точність визначення активності 

твердих радіоактивних відходів гамма-методами / 

Панасюк М. І., Скорбун А. Д., Сплошной Б. М. — 



 42 

Чорнобиль : Ін-т пробл. безпеки АЕС НАН України, 

2006. — 7, [1] с. — (Препринт / НАН України, Ін-т 

пробл. безпеки АЕС ; 06-1). 

Депоновані 
наукові праці 

1. Социологическое исследование малых групп населения 

/ В. И. Иванов [и др.] ; М-во образования Рос. 

Федерации, Финансовая академия. – М., 2002. – 110 с. – 

Деп. в ВИНИТИ 13.06.02, № 145432. 

2. Разумовский, В. А. Управление маркетинговыми 

исследованиями в регионе / В. А. Разумовский, Д. А. 

Андреев. – М., 2002. – 210 с. – Деп. в ИНИОН Рос. акад. 

наук 15.02.02, № 139876. 

Словники 1. Географія : словник-довідник / [авт.-уклад. Ципін В. 

Л.]. — Х. : Халімон, 2006. — 175, [1] с. 

2. Тимошенко З. І. Болонський процес в дії : словник-

довідник основ. термінів і понять з орг. навч. процесу у 

вищ. навч. закл. / З. І. Тимошенко, О. І. Тимошенко. — 

К. : Європ. ун-т, 2007. — 57 с. 

3. Українсько-німецький тематичний словник [уклад. Н. 

Яцко та ін.]. — К. : Карпенко, 2007. — 219 с. 

4. Європейський Союз : словник-довідник / [ред.-упоряд. 

М. Марченко]. — 2-ге вид., оновл. — К. : К.І.С., 2006. 

— 138 с. 

Атласи 1. Україна : екол.-геогр. атлас : присвяч. всесвіт. дню 

науки в ім’я миру та розвитку згідно з рішенням 31 сесії 

ген. конф. ЮНЕСКО / [наук. редкол.: С. С. Куруленко 

та ін.] ; Рада по вивч. продукт. сил України НАН 

України [та ін.]. — К. : Варта, 2006. — 217, [1] с. 

2. Анатомія пам’яті : атлас схем і рисунків провідних 

шляхів і структур нервової системи, що беруть участь у 

процесах пам’яті : посіб. для студ. та лікарів / О. Л. 

Дроздов, Л. А. Дзяк, В. О. Козлов, В. Д. Маковецький. 

— 2-ге вид., розшир. та доповн. — Дніпропетровськ : 

Пороги, 2005. — 218 с. 

3. Куерда Х. Атлас ботаніки / Хосе Куерда ; [пер. з ісп. В. 

Й. Шовкун]. — Х. : Ранок, 2005. — 96 с. 



 43 

Законодавчі та 
нормативні 
документи 

1. Кримінально-процесуальний кодекс України : за станом 

на 1 груд. 2005 р. / Верховна Рада України. — Офіц. 

вид. — К. : Парлам. вид-во, 2006. — 207 с. — 

(Бібліотека офіційних видань). 

2. Медична статистика статистика : зб. нормат. док. / 

упоряд. та голов. ред. В. М. Заболотько. — К. : МНІАЦ 

мед. статистики : Медінформ, 2006. — 459 с. — 

(Нормативні директивні правові документи). 

3. Експлуатація, порядок і терміни перевірки запобіжних 

пристроїв посудин, апаратів і трубопроводів теплових 

електростанцій : СОУ-Н ЕЕ 39.501:2007. — Офіц. вид. 

— К. : ГРІФРЕ : М-во палива та енергетики України, 

2007. — VІ, 74 с. — (Нормативний документ 

Мінпаливенерго України. Інструкція). 
Стандарти 

1. Графічні символи, що їх використовують на 

устаткуванні. Покажчик та огляд (ISO 7000:2004, IDT) : 

ДСТУ ISO 7000:2004. — [Чинний від 2006-01-01]. — К. 

: Держспоживстандарт України 2006. — ІV, 231 с. — 

(Національний стандарт України). 

2. Якість води. Словник термінів : ДСТУ ISO 6107-1:2004 

— ДСТУ ISO 6107-9:2004. — [Чинний від 2005-04-01]. 

— К. : Держспоживстандарт України, 2006. — 181 с. — 

(Національні стандарти України). 

3. Вимоги щодо безпечності контрольно-вимірювального 

та лабораторного електричного устаткування. Частина 

2-020. Додаткові вимоги до лабораторних центрифуг 

(EN 61010-2-020:1994, IDT) : ДСТУ EN 61010-2-

020:2005. — [Чинний від 2007-01-01]. — К. : 

Держспоживстандарт України, 2007. — IV, 18 с. — 

(Національний стандарт України). 

Каталоги 
1. Межгосударственные стандарты : каталог : в 6 т. / [сост. 

Ковалева И. В., Павлюкова В. А. ; ред. Иванов В. Л.]. — 

Львов : НТЦ "Леонорм-стандарт, 2006—    . — (Серия 

"Нормативная база предприятия"). 

Т. 5. — 2007. — 264 с. 

      Т. 6. — 2007. — 277 с. 

2. Пам’ятки історії та мистецтва Львівської області : 
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каталог-довідник / [авт.-упоряд. М. Зобків та ін.]. — 

Львів : Новий час, 2003. — 160 с. 

3. Університетська книга : осінь, 2003 : [каталог]. — 

[Суми : Унів. кн., 2003]. — 11 с. 

4. Горницкая И. П. Каталог растений для работ по 

фитодизайну / Горницкая И. П., Ткачук Л. П. — Донецк 

: Лебедь, 2005. — 228 с. 

Бібліографічні 
показчики 

1. Куц О. С. Бібліографічний покажчик та анотації 

кандидатських дисертацій, захищених у спеціалізованій 

вченій раді Львівського державного університету 

фізичної культури у 2006 році / О. Куц, О. Вацеба. — 

Львів : Укр. технології, 2007. — 74 с. 

2. Систематизований покажчик матеріалів з 

кримінального права, опублікованих у Віснику 

Конституційного Суду України за 1997—2005 роки / 

[уклад. Кирись Б. О., Потлань О. С.]. — Львів : Львів. 

держ. ун-т внутр. справ, 2006. — 11 с. — (Серія: 

Бібліографічні довідники ; вип. 2). 

Дисертації 1. Петров П.П. Активність молодих зірок сонячної маси:  

дис. ... доктора фіз.-мат. наук : 01.03.02 / Петров Петро 

Петрович. – К., 2005. – 276 с. 

Автореферати 
дисертацій 

1. Новосад І.Я. Технологічне забезпечення виготовлення 

секцій робочих органів гнучких гвинтових конвеєрів : 

автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. техн. наук 

: спец. 05.02.08 „Технологія машинобудування” / І. Я. 

Новосад. — Тернопіль, 2007. — 20, [1] с. 

2. Нгуен Ші Данг. Моделювання і прогнозування 

макроекономічних показників в системі підтримки 

прийняття рішень управління державними фінансами : 

автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. техн. наук 

: спец. 05.13.06 „Автоматиз. системи упр. та прогрес. 

інформ. технології” / Нгуен Ші Данг. — К., 2007. — 20 

с. 

Авторські 
свідоцтва 

1. А. с. 1007970 СССР, МКИ3 В 25 J 15/00. Устройство для 

захвата неориентированных деталей типа валов / В. С. 

Ваулин, В. Г. Кемайкин (СССР). – № 3360585/25–08 ; 

заявл. 23.11.81 ; опубл. 30.03.83, Бюл. № 12. 

Патенти 1. Пат. 2187888 Российская Федерация, МПК7 H 04 В 1/38, 
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Н 04 J 13/00. Приемопередающее устройство / Чугаева 

В.И.; заявитель и патентообладатель Воронеж. науч.-

исслед. ин-т связи. – № 2000131736/09 ; заявл. 18.12.00 ; 

опубл. 20.08.02, Бюл. № 23 (II ч.). 

Частина 

книги, 

періодичного, 

продовжувано

го видання 
 

1. Козіна Ж. Л. Теоретичні основи і результати 

практичного застосування системного аналізу в 

наукових дослідженнях в області спортивних ігор / Ж. 

Л. Козіна // Теорія та методика фізичного виховання. — 

2007. — № 6. — С. 15—18, 35—38. 

2. Гранчак Т. Інформаційно-аналітичні структури 

бібліотек в умовах демократичних перетворень / Тетяна 

Гранчак, Валерій Горовий // Бібліотечний вісник. — 

2006. — № 6. — С. 14—17. 

3. Валькман Ю. Р. Моделирование НЕ-факторов — основа 

интеллектуализации компьютерных технологий / Ю. Р. 

Валькман, В. С. Быков, А. Ю. Рыхальский // Системні 

дослідження та інформаційні технології. — 2007. — № 

1. — С. 39—61. 

4. Ма Шуін Проблеми психологічної підготовки в системі 

фізкультурної освіти / Ма Шуін // Теорія та методика 

фізичного виховання. — 2007. — № 5. — С. 12—14. 

5. Регіональні особливості смертності населення України / 

Л. А. Чепелевська, Р. О. Моісеєнко, Г. І. Баторшина [та 

ін.] // Вісник соціальної гігієни та організації охорони 

здоров'я України. — 2007. — № 1. — С. 25—29. 

6. Валова І. Нові принципи угоди Базель ІІ / І. Валова ; 

пер. з англ. Н. М. Середи // Банки та банківські системи. 

— 2007. — Т. 2, № 2. — С. 13—20. 

7. Зеров М. Поетична діяльність Куліша // Українське 

письменство ХІХ ст. Від Куліша до Винниченка : 

(нариси з новітнього укр., письменства) : статті / 

Микола Зеров. — Дрогобич, 2007. — С. 245—291. 

8. Третьяк В. В. Возможности использования баз знаний 

для проектирования технологии взрывной штамповки / 

В. В. Третьяк, С. А. Стадник, Н. В. Калайтан // 

Современное состояние использования импульсных 

источников энергии в промышленности : междунар. 

науч.-техн. конф., 3-5 окт. 2007 г. : тезисы докл. — Х., 

2007. — С. 33. 

9. Чорний Д. Міське самоврядування: тягарі проблем, 

принади цивілізації / Д. М. Чорний // По лівий бік 

Дніпра: проблеми модернізації міст України : (кінець 

XIX—початок XX ст. / Д. М. Чорний. — Х., 2007. — 
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Розд. 3. — С. 137—202. 

 

Електронні 
ресурси 

1. Богомольний Б. Р. Медицина екстремальних ситуацій 

[Електронний ресурс] ] : навч. посіб. для студ. мед. вузів 

III—IV рівнів акредитації / Б. Р. Богомольний, В. В. 

Кононенко, П. М. Чуєв. — 80 Min / 700 MB. — Одеса : 

Одес. мед. ун-т, 2003. — (Бібліотека студента-медика) 

— 1 електрон. опт. диск (CD-ROM) ; 12 см. — Систем. 

вимоги: Pentium ; 32 Mb RAM ; Windows 95, 98, 2000, XP ; 

MS Word 97-2000.— Назва з контейнера. 

2. Розподіл населення найбільш численних 

національностей за статтю та віком, шлюбним станом, 

мовними ознаками та рівнем освіти [Електронний 

ресурс] : за даними Всеукр. перепису населення 2001 р. 

/ Держ. ком. статистики України ; ред. О. Г. Осауленко. 

— К. : CD-вид-во "Інфодиск", 2004. — 1 електрон. опт. 

диск (CD-ROM) : кольор. ; 12 см. — (Всеукр. перепис 

населення, 2001). — Систем. вимоги: Pentium-266 ; 32 

Mb RAM ; CD-ROM Windows 98/2000/NT/XP. — Назва 

з титул. екрану. 

3. Бібліотека і доступність інформації у сучасному світі: 

електронні ресурси в науці, культурі та освіті : 

(підсумки 10-ї Міжнар. конф. „Крим-2003”) 

[Електронний ресурс] / Л. Й. Костенко, А. О. 

Чекмарьов, А. Г. Бровкін, І. А. Павлуша // Бібліотечний 

вісник — 2003. — № 4. — С. 43. — Режим доступу до 

журн. : 

     http://www.nbuv.gov.ua/articles/2003/03klinko.htm. 

 

 

Примітки: 

1. Бібліографічний опис оформлюється згідно з ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 

“Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. 

Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила 

складання”. 

2. Опис складається з елементів, які поділяються на обов’язкові та 

факультативні. У бібліографічному описі можуть бути тільки обов’язкові 

чи обов’язкові та факультативні елементи. Обов’язкові елементи містять 

бібліографічні відомості, які забезпечують ідентифікацію документа. Їх 

наводять у будь-якому описі. 
Проміжки між знаками та елементами опису є обов’язковими і 

використовуються для розрізнення знаків граматичної і приписаної 
пунктуації. 

http://www.nbuv.gov.ua/articles/2003/03klinko.htm

